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Slotspeech Groen! voorzitster Mieke Vogels op Partijbreed Beraad  

zaterdag 3 oktober 2009 

 

Beste vrienden, 

 

Dit is mijn laatste toespraak als voorzitter. Toen ik op  21 augustus aankondigde de voorzittersfakkel 

door te geven, kreeg ik zowat de hele Wetstraatpers over de vloer. Het was nog komkommerperiode. 

Chris Denijs van de VRT verontschuldigde zich, er is weinig nieuw nieuws dus zullen ze bij dit 

interview ook het filmpje uitzenden dat klaar ligt voor als je dood bent, verklapte hij mij. Ik zal er wel 

heel duidelijk bij zeggen dat je nog leeft hoor! 

Zo ben ik allicht de enige politica die weet wat ze in petto hebben als ik er echt mijn kop bij leg. Echt 

veel verassingen kreeg ik niet te zien: de schort, de vogeltjesdans…het was vooral schrikken van 

mezelf twintig jaar en twintig kilo geleden. 

Beste vrienden, vandaag houden we ons tweede partijbreed beraad in de geschiedenis van de partij. 

Niet alleen de Brusselse kaders ook de lokale mandatarissen en voorzitters bepalen mee welke onze 

politieke positionering moet zijn vandaag in Vlaanderen en welke stappen we moeten nemen om 

onze partij nog professioneler uit te bouwen. 

Vandaag is op vele vlakken een scharniermoment voor de partij. Het is ook het afscheid van een 

generatie die lang, volgens sommigen te lang, de partij heeft gedomineerd. 

De generatie van Jos Geysels, Magda Aelvoet, Vera Dua, mijn generatie dus, maakte de partij groot 

maar was ook verantwoordelijk voor het enorme débacle van 2003. Het was niet makkelijk om de 

partij te vernieuwen zonder middelen en zonder kamerleden of senatoren. Mijn voorganger Vera 

Dua  heeft er voor gezorgd dat Tinne Van der Straeten, Meyrem Almaci, Wouter De Vriendt, Stefaan 

Van Hecke en Freya Piryns, Groen! weer op de kaart hebben gezet in de federale kamer en senaat. 

En ja, ik had graag met 10% en 12 Vlaamse parlementsleden de fakkel doorgegeven aan mijn 

opvolger maar met Filip Watteeuw, Bart Caron, Luckas Van der Taelen, Hermes Sanctorum, Elisabeth 

Meuleman, Dirk Peeters en mezelf beloven we voor 12 te tellen in het Vlaamse parlement. 
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Met Brusselse staatssecretaris Bruno De Lille en Annemie Maes en Elke Vandenbrandt in het 

parlement en Bart Staes als beste Europese parlementslid en natuurlijk met jullie allemaal,onze 

lokale kaders, heeft deze partij mensen en middelen om verder te groeien. 

Jullie hebben het vandaag nog eens bevestigd: Groen! is een partij die gedurfde voorstellen durft 

doen. Groen! is een partij met lef. Onze voorstellen zijn soms radicaal maar altijd vernieuwend. Onze 

waarden: rechtvaardigheid en solidariteit zitten vandaag in het verdomhoekje. Pleiten voor 

solidariteit  valt helaas soms in dovemansoren maar wij blijven erin geloven. Groen! durft ten minste 

nog tegen de stroom in te gaan. 

Wij doen niet aan dagjespolitiek maar pleiten duidelijk voor solidariteit met de volgende generaties 

Het is de essentie zelf van een ecologische partij om te wijzen op de grenzen aan de draagkracht van 

mens en milieu. 

Als wij de huichelarij van de Vlaamse en federale regering niet doorprikken, wie zal het dan wel 

doen? 

Er wordt dezer dagen eindeloos gediscussieerd over hoe lang en hoeveel een begroting in crisistijd in 

het rood mag. Hoe sneller het gat gedicht wordt, hoe beter voor de komende generaties, luidt het.  

Maar is dat wel zo? 

De federale regering vult haar begrotingsput door de kerncentrales langer open te houden en nog 

meer nucleair afval te produceren. Je achterachterachterkleinkind zal maar archeoloog zijn en in 

4010 op zoek gaan naar de resten van vroegere beschavingen. De kans is groot dat hij geen piramides 

of mooie kathedralen vindt maar bergen radioactief dodelijk afval. Ons afval dat we in 2010 in de 

grond hebben gestopt om het gat in de begroting te dichten. Geen mooi perspectief voor die 

komende generaties! En de winnaar is: Electrabel in handen van het Franse Suez. Beste vrienden, 

kom mij niet vragen of Groen! nog nodig is. Donderdagavond heeft klimaatminister Magnette het 

bewijs geleverd.  

De Vlaamse regering op haar beurt haalt als een echte boekhouder de kam door alle uitgaven om zo 

efficiëntiewinsten, besparingen dus, te realiseren. De toekomst voorbereiden is geen 

boekhoudkundige oefening die een euro hier en een euro daar wegknipt. Perspectief geven aan de 

volgende generaties betekent vandaag investeren in de economie van morgen, in de groene 

economie, een economie die rekening houdt met de draagkracht van mens en milieu en de jobs van 

de toekomst garandeert. En niet gaan beknibbelen op het onderwijs en op het openbaar vervoer.  

Groen! zal elk voorstel van de regering onderwerpen aan een ecologische toets. Een driedubbele test 

om na te gaan of er geen lasten worden doorgeschoven naar de laagste inkomens, naar de derde 

wereldlanden of naar de volgende generaties. 

Beste vrienden, samen met ondervoorzitter Wouter Van Besien heb ik de voorbije twee jaar ingezet 

op de vernieuwing van ons programma. Het horizoncongres was een eerste hoogtepunt. We kozen 

samen met onze leden uitdrukkelijk voor de Groene economie. Dit verhaal is niet af en ik ben erg blij 



 

3 

 

dat jullie er vandaag voor kozen om dit verder uit te schrijven en uit te dragen. Daarnaast wilde ik 

duidelijk inzetten op partijuitbouw, meer leden en de vrijwilliger terug meer ruimte geven, meer 

vorming.  

Jullie weten wel dat het mijn overtuiging is dat Groen! niet alleen goede parlementsleden nodig 

heeft maar het ook en vooral moet hebben van sterke mond aan mond reclame. Hiervoor heeft onze 

partij duizenden ambassadeurs nodig die fier zijn voor Groen! te kiezen en die ons groene verhaal op 

een hoopvolle manier aan de man brengen. 

Ook dit verhaal is niet af en het kan alleen verder geschreven worden samen met jullie. Een 

werkgroep onder leiding van Tinne Van der Straeten heeft deze zomer hard gewerkt om onze partij 

verder op een professionele manier uit te bouwen. Die werkgroep heeft jullie vandaag een aantal 

voorstellen voorgelegd. Jullie hebben duidelijke keuzes gemaakt. Laten we er nu met z’n allen 

keihard voor gaan.  

Ik wil trouwens alle parlementsleden, vrijwilligers en personeelsleden danken die deze zomer mee 

werkten in de werkgroepen: politieke positionering, personeel, partij uitbouw en campagne. 

Beste vrienden, ik herhaal het nog eens voor de laatste keer, om het af te leren. Onze partij heeft 

vele troeven! Vandaag is nog eens bewezen dat we een bijzonder sterke groep jongeren hebben die 

hun moederpartij scherp houdt. Daarnaast houdt een groeiende groep senioren de partij bij de les 

door ons steeds weer te wijzen op de enorme meerwaarde die onze senioren binnen en buiten de 

partij hebben. 

Vroeger was ik vaak de jongste. Vandaag merk ik dat ik steeds vaker de oudste ben in het gezelschap. 

Maar als ik morgen lid word van de groene senioren ben ik weer de jongste. Ik ben er bijna klaar 

voor. 

Ik geef vandaag de fakkel door aan de komende generatie en het is met een goed gevoel en met 

duidelijke krijtlijnen! 

Ik verklaar dan ook de voorzittersverkiezing voor geopend en aan mijn opvolger zeg ik met 

overtuiging: Ons moe zal zich echt niet moeien met jouw beleid!  


